Comunicati del presidente
Avviato in lunigiana un progetto di 125.000,00 €. per iniziativa sui giovani
Presentato al Castello di Terrarossa il 26 Febbraio 2011
 I comuni della Lunigiana,con popolazione inferiore ai 5.000 abitanti ,di cui è capofila il Comune di Licciana Nardi, a seguito della partecipazione al bando  della Presidenza del Consiglio dei Ministri - Dipartimento della Gioventù e dell’Associazione Nazionale dei Comuni Italiani (ANCI) ,per il Coinvolgimento dei giovani nella valorizzazione delle specificità territoriali, nella promozione di una politica organica che sappia investire sui giovani come risorsa.,sono stati ammessi al finanziamento.

Il progetto realizzato dal GAL Lunigiana  dal titolo “SAPERI PER IL FUTURO: RITESSERE IL TEMPO”  è conseguito da una minuziosa concertazione con i partner e con tutti gli altri portatori di interesse per la valorizzazione della risorsa giovani.

Il Sindaco di Licciana Nardi ,avv.Albino Fontana ed il Presidente del GAL Lunigiana Nino Folegnani, esprimono soddisfazione,non solo per le risorse ottenute,ma soprattutto  per  essere riusciti a fare sintesi fra i  dieci comuni partner e gli altri Enti ed associazioni,nell’obiettivo comune sul coinvolgimento dei giovani nella valorizzazione delle specificità territoriali.

I soggetti presentatori del progetto sono: Comuni di Bagnone, Comano, Filattiera, Fosdinovo, Licciana Nardi, Mulazzo, Podenzana,  Tresana, Villafranca in Lunigiana, Zeri.
Gli altri soggetti partner sono: Comunità Montana Lunigiana, Parco delle Alpi Apuane, 
Parco Nazionale dell'Appennino Tosco Emiliano, Legambiente Lunigiana, Associazione Performa, Coldiretti Federazione provinciale di Massa Carrara, Confederazione Italiana Agricoltori, Comitato provinciale Massa Carrara Unione nazionale Pro-Loco, Associazione Farfalle in Cammino, Associazione Iphigenie, Associazione Culturale Dedalo.
Il progetto “Saperi per il futuro: ritessere il tempo” ha come finalità principale la valorizzazione dell’identità locale della Lunigiana attraverso il recupero di quei saperi e mestieri locali custoditi dagli anziani per stimolare nelle giovani generazioni il senso di appartenenza, idee e strumenti, anche professionali ed imprenditoriali, per ripensare il proprio futuro nell’ambito della Lunigiana. Inoltre ha come obiettivi specifici la promozione della conoscenza dell’identità culturale della Lunigiana presso i giovani del territorio; il coinvolgimento dei giovani del territorio in un processo di recupero dei saperi, volto a creare le basi per lo sviluppo di attività di valorizzazione del territorio, anche con mezzi professionali ed imprenditoriali, nei settori del turismo sostenibile e delle produzioni locali; fornire il ruolo di attori agli anziani per limitare il fenomeno dell’isolamento che comporta disagi e ricadute sull’intera società.

N.02

 

Agostino Nino Folegnani

